

Сегодня в этот день

20 октября отмечается 14 праздников, в том числе 4 международных и 3 профессиональных.

День военного связиста

Дата в 2020 году:	20 октября, вторник
Учрежден:	Указ Президента РФ № 549 от 31.05.2006
Значение:	приурочен к созданию войск связи 20.10.1919
Традиции:	вручение грамот, медалей, орденов; благодарственные записи в личные дела; повышение в должностях и званиях; обряд обмывания звезд

День военного связиста отмечается в России ежегодно 20 октября. В 2020 году праздник проходит 15-й раз. В торжествах участвуют военнослужащие войск связи Вооруженных Сил Российской Федерации: радисты, разработчики средств связи, инженеры, вспомогательный персонал. Цель праздника – подчеркнуть важность профессии военного связиста для обороны, повысить престижность военных специальностей. Радиотехника – эффективное средство оперативного управления войсками и сбора необходимой информации. Военным специалистам, которые работают с таким оборудованием, посвящен профессиональный праздник. В День военного связиста командование проводит церемонию награждения служащих почетными грамотами, медалями, орденами. Начальство вносит в личные дела благодарственные записи, повышает в званиях и должностях за выдающиеся достижения. Проводится обряд обмывания звезд, которые вскоре появятся на погонах. Новые знаки отличия погружаются в стакан с алкогольным напитком. Затем содержимое стакана выпивается до дна. На телевидении и радиостанциях транслируются сюжеты о профессии военного связиста. Главные герои рассказывают о своей службе, о пройденных и предстоящих учениях и полевых занятиях.

Событие берет начало в советские времена. 20 октября 1919 года были созданы войска связи, которые получили статус специальных. С тех пор зародился обычай чествования его служащих. День рождения войск связи стал одновременно праздником для его личного состава.

Традицию чествования военных связистов на официальном уровне в России закрепил Указ Президента РФ В. Путина от 31 мая 2006 года № 549 «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах Российской Федерации».

Военный связист обеспечивает связь подразделений посредством проводных и радиоканалов. Он создает необходимую инфраструктуру, поддерживает ее работоспособность.

Карьера начинается с контрактной или срочной службы. Путь в профессию может стартовать с получения образования в высшем военном учебном заведении.

Военные связисты востребованы во всех воинских формированиях. От качества их работы зависит оперативность управления подразделениями и их выживаемость на поле боя. Специалисты подвержены опасности. Средства

коммуникации противник поражает одними из первых. Радиотехника – источник сигналов, по которым наносятся удары.



Международный день авиадиспетчера

Дата в 2020 году:	20 октября, вторник
Празнуется:	в России, Украине, Беларуси и других странах мира
Учрежден:	в 1961 году
Значение:	приурочен к созданию Международной федерации ассоциаций авиационных диспетчеров (МФААД) 20.10.1961
Традиции:	подводятся итоги работ и достижений, обозначаются планы на следующий год

Международный день авиадиспетчера отмечается ежегодно 20 октября. Это профессиональный праздник авиационных диспетчеров и сотрудников, которые управляют воздушным движением.

В небе безопасность и спокойствие граждан зависят не только от команды авиасудна. Пилоты управляют самолетом, бортпроводники делают полет пассажиров комфортным и спокойным. Но необходим человек, который будет отслеживать точность полета. Людям, которые с земли обеспечивают безопасное движение воздушных машин, посвящен всемирный профессиональный праздник.

В связи с развитием воздушного транспорта и значительным ростом потока пассажиров, аэропортам понадобились сотрудники, которые смогли бы с земли проводить воздушные суда от точки взлета до пункта назначения. 20 октября 1961 года в Амстердаме было принято решение о создании Международной федерации ассоциаций авиационных диспетчеров (МФААД). Это событие и положило начало празднованию Международного дня авиадиспетчера.

В СССР его не справляли, так как в Союзе была собственная дата чествования специалистов по управлению воздушным движением. После его распада в 1991 году профсоюз диспетчеров России принял решение о вступлении в МФААД. С этого времени праздник начали отмечать в РФ.

Авиадиспетчер – опасная и ответственная по психоэмоциональной нагрузке профессия.

Такой специалист должен знать авиационные правила, воздушную навигацию, технические данные воздушных судов, метеорологию, владеть английским языком, иметь психологическую подготовку.

Авиадиспетчер обязан неукоснительно следовать утвержденным инструкциям и регламентам. Ему не разрешается оставлять свое рабочее место ни на секунду. Его внимание должно постоянно быть приковано к экрану монитора с момента запуска двигателя до заруливания судна после посадки. Он следит за точным движением и проходом воздушной машины, контролирует ее полет, высоту, направление движения. Авиадиспетчер имеет право изменять тот или иной показатель.

С 1992 года федеральный профсоюз специалистов по управлению воздушным движением (ФПАД) России часто прибегал к забастовкам, использовал их как методы борьбы за свои интересы. В ответ на такие действия в 1999 году Госдума приняла поправки в законодательство РФ, которые запретили им бастовать. Попытки оспорить их в Верховном Суде к положительным результатам не привели. Тогда ФПАД стал использовать метод голодовки.



Международный день повара

Дата в 2020 году:	20 октября, вторник
Празднуется:	в России, Украине, Беларуси и других странах мира
Другие названия:	Международный день повара и кулинара
Учрежден:	Всемирной ассоциацией кулинарных сообществ в 2004 году
Традиции:	конкурсы поварского мастерства; дегустации; приготовление оригинальных блюд; акции; выставки кулинарной продукции; создание блюд больших размеров

Международный день повара и кулинара – профессиональный праздник специалистов, чья работа связана с кулинарией. В торжествах принимают участие шеф-повара, кулинары, кондитеры, технологи, вспомогательный персонал кухонь.

Владельцы заведений общественного питания, органы власти и туристические агентства оказывают помощь в организации праздничных мероприятий. К ним присоединяются их друзья, родственники и близкие люди. Праздник также считают своим преподаватели, студенты и выпускники профильных учебных заведений.

В России в 2020 году Международный день повара отмечается 20 октября и проходит на неофициальном уровне 17 раз.

Цель праздника – демонстрация важности и значимости этой профессии для сообщества, обмен опытом.

В этот день устраиваются конкурсы поварского мастерства, выставки кулинарной продукции. Кулинары соревнуются в приготовлении оригинальных блюд и создании блюд больших размеров. В заведениях общественного питания проводятся акции и дегустации для посетителей.

Международный день повара учредила в 2004 году Всемирная ассоциация кулинарных сообществ (ВАКС). В этой организации состоит около 8 миллионов человек со всего мира, поэтому праздник быстро распространился во все уголки планеты.

В России в этот день организуются мастер-классы по приготовлению оригинальных блюд. Повара обмениваются опытом, делятся секретами кулинарии. Проводятся конкурсы поварского мастерства.

В этот день во многих кафе и ресторанах владельцы проводят акции для своих посетителей, угощают их оригинальными блюдами. В заведениях общественного питания и парках развлечений проходят выставки кулинарной продукции, дегустации разносолов. Мастера создают блюда больших размеров, устанавливают рекорды, претендующие на занесение в книгу Гиннеса. Устраиваются благотворительные мероприятия со сбором средств, которые направляются в детские дома и на оказание лечения детям.

- Помощница древнегреческого бога врачевания Асклепия кухарка Кулина стала впоследствии покровительницей поварского искусства. Именно от ее имени и произошло слово «кулинария».
- Специальность повара зародилась на Руси в XI веке. Как наука кулинария стала развиваться только в XVII столетии, когда начался процесс распространения предприятий питания – корчм. Затем их сменили трактиры, а позже – рестораны.
- В России первую книгу кулинарных рецептов («Краткие поваренные записки») написал в 1779 году С. Друковцев.
- 25 марта 1888 года в Петербурге открылась первая кулинарная кухня.
- Во Франции существует традиция, согласно которой на колпаке повара должно быть 100 складок. 1 складка равняется 1 способу приготовления блюда из яиц.
- Согласно историческим данным, впервые профессия повара появилась в античной греческой цивилизации на острове Крит 2006 г до н.э. Среди подданных правителя был человек, в обязанности которого входило приготовление еды для воинов.

Повара – творческие люди. Они должны быть чистоплотными, внимательными, ответственными, аккуратными, иметь богатое воображение, развитое цветовое и вкусовое восприятие. Им необходимо оперативно мыслить и действовать, обладать высокой работоспособностью и импровизацией. Они обязаны знать

санитарные нормы, технологию приготовления блюд, меры весов, технику безопасности, уметь разбираться в кухонной утвари.

Международный день повара и кулинара празднуется в более 70 странах мира, среди которых Украина, Беларусь, Япония, Франция, Британия, Германия и другие государства.

- В России в третье воскресенье октября отмечается День работников пищевой промышленности.
- 6 февраля празднуется Международный день бармена.
- 6 марта проходит Всероссийский день гурмана.
- Во вторую субботу июня справляется День пивовара.
- 11 июля проходит Всемирный день шоколада.



Всемирный день статистики

Дата в 2020 году: 20 октября, вторник

Празднуется: в России, Украине, Беларуси и других странах мира

Учрежден: резолюция № A/RES/64/267 Генеральной Ассамблеи ООН от 3.06.2010

Традиции: публикации материалов в СМИ; проведение различных акций

Статистика встречается во всех сферах жизнедеятельности человека. Многие правительственные решения, коммерческие шаги и даже общественная деятельность начинается со сбора и анализа статистических данных. Они ложатся в основу любого плана, будь то постройка здания или приобретение и выпуск какой-либо продукции. Именно процессу, который является важным элементом экономической, политической и общественной деятельности, и посвящен этот международный праздник.

Всемирный день статистики отмечается 20 октября. Дата была установлена на 90-м пленарном заседании Генеральной Ассамблеи (ГА) ООН резолюцией от 3 июня 2010 года № A/RES/64/267. В 2020 году событие справляют 11-й раз. Россия присоединяется к международному празднованию.

Всемирный день статистики празднуют не только страны-участницы и структурные единицы системы ООН, но и другие международные и региональные организации, простые граждане, неправительственные организации, институты и многие другие, кто активно использует в своей деятельности официальные статистические данные.

В 2008 году Статистический отдел ООН разослал предложение по всем организациям, занимающимся статистикой и расположенным в государствах-партнерах, о поддержании инициативы учреждения Всемирного дня статистики. Многие страны одобрили эту идею, тем более что ее целью являлось привлечение внимания к ежедневной деятельности сотрудников учреждений и организаций статистики, чьи данные применяются во всех сферах деятельности и на любом уровне.

В 2010 году во время проведения 41-й сессии Статистическая комиссия ООН утвердила решение № 41/109, одним из пунктов которого являлось одобрение предложения о проведении этого праздника. Позднее Всемирный день статистики был утвержден на заседании ГА ООН.

Праздник отмечают около 80 стран, но не все справляют его ежегодно. Некоторые государства празднуют его один раз в 5 лет, а некоторые отводят на проведение мероприятий целую неделю. В России к этому событию приурочивают проведение различного рода переписи (в 2010 году – перепись населения, в 2011 – малого бизнеса, в 2013 – сельского хозяйства и так далее).

Американка Д. Гинтер 4 раза выигрывала джек-пот в моментальной лотерее: в 1993, 2003, 2005 и 2008 годах. Победительница являлась профессором математики Стэнфордского университета со специализацией в статистике.

Более 100 тыс. семей в столице России проживают под фамилией Ивановы, а в Китае более 90 млн. человек – под фамилией Ли.



Сергий Зимний

Дата в 2020 году:	20 октября, вторник
Другие названия:	Сергий (Сергей), Сергий-начальник, Зиме начальник, Зазимки, Святоборы, Вакха
Церковное название:	Преподобного Сергия Послушливого, Печерского; Преподобного Сергия Нуромского (Вологодского); Мучеников Сергия и Вакха
Значение:	Почтение памяти трех святых Сергиев и мученика Вакха
Традиции:	Садятся за завтрак только после кормления домашней живности; замужние женщины одевают новые платки

20 октября 2020 года (7 октября по старому стилю) отмечается народный праздник Сергий Зимний. В церковном календаре – это дата почитания двух преподобных Сергиев (Печерского, Нуромского) и двух мучеников (Сергия и Вакха). Жили они в разные века, но зимняя погода определялась именно по дню их памяти. Преподобный Сергий Печерский проживал в XIII веке. Он был прозван Послушным по причине отречения от собственной воли, исполняя во всем волю наставника. Преподобный Сергий Нуромский жил в XV веке и был выходцем из греков. Став учеником С. Радонежского, он получил благословение и отправился к реке Нурма. Там стал жить в уединении и молитвах. Он подвергся множеству соблазнов, нападений разбойников, но везде его оберегала молитва. Узнав о месте обитания преподобного, к нему начали приходить паломники, и вскоре там была создана Нуромская обитель. После его смерти, спустя несколько десятков лет, христианину Никифору пришло явление, в котором было указано на необходимость расчищения места, где был упокоен святой. Не поверив в сон, он не стал это исполнять, и его разбил паралич. Добравшись до гроба Сергия Нуромского, Никифор получил исцеление. Он расчистил и облагородил место. С тех пор многие исцеления происходили именно здесь.

Мученики Сергий и Вакх были военачальниками при императоре Максимиане (III-IV вв.). Они приняли мученическую смерть за веру в Христа.

Именно в этот праздник скотина первой получает пищу. Только после того как будет накормлена вся живность, люди сами садятся завтракать.

Существует поверье, что в этот день печь должен растопить самый юный член семьи. Только тогда зимой в доме будет всегда тепло.

Женщины надевают новые платки, которые приобретают их мужья. Только тогда целый год не будет болеть голова. А вот женихи не должны покупать платки, так как девушки, еще не ходившие под венец, платки не носят.

Прочитав заговор на кислое молоко и умывшись им в этот день, будешь весь год здоровым ходить.

Если снег ляжет на Сергия Зимнего, то зима вступит в свои права на Матренин ноябрьский день (22 ноября).

В этот день снег выпал, а деревья листья не сбросили, значит, снег растает.

Если луна мутная и бледная, то скоро выпадет снег и стукнет мороз.



Всемирный день ленивца

20 октября в мире отмечается день ленивца. Ленивец в данном случае – это невероятно обаятельное животное, проводящее дни, обняв свое спальное место, а вовсе не мы. Тем не менее, мы все завидуем этому млекопитающему из подотряда неполнозубых. Лежит, отдыхает и прекрасно выглядит – разве не мечта?



День пополнения запасов на зиму

Сегодня очень важный день. Сегодня надо проверить свои запасы на зиму. Достаточно ли запасено клубничного варенья для гостей и апельсинового - для себя? Все ли любимые книжки стоят на полках, на месте ли муми-тролли (с ними, как известно, зимовать куда приятней)? Достаточно ли запасено сказок на ночь и просто по случаю? Запасен ли лунный свет на страницах стихов и солнечный - в детских книжках? Пение птиц в душе? Хорошие друзья? Разноцветные свечи? Теплые коты?

Ведь хорошо подготовленные запасы - лучший способ не переживать зиму, как холод и ужас, а радоваться ей и ее дарам.

